                                                                                              Учитель: Уфимцева О.А.
Урок обучение грамоте по программе «Школа России» автор Горецкий.
Тема: «Звуки (п), (п). Буквы П, п.
Цели: Познакомить учеников с согласными звуками (п),(п), буквой П,п;    

          формировать умение выделять звук (п); 

          развивать фонематический слух, умение слышать и слушать речь  

          обучающихся; 

          прививать интерес к чтению, расширять их кругозор.

                                      Ход  урока:

1.Орг. момент.    Начинается урок.

                                     Рот закрыли на замок.

                                     Тихо сели, ноги вместе.

                                     Книги, ручки – всё на месте.

                                     Руки замерли у всех.

                                     Будем думать, будем слушать

                                     И учиться лучше всех.
2.Актуализация опорных знаний.

       Игра «Буквы рассыпались»

              А               О                    Н

      Л              К               Т
             И             Ы               Р            У

      Е                           С                 В

    --Поставьте на место гласные и согласные звуки.
    --В чём состоит отличие гласного звука от согласного?

3.Сообщение темы урока
    --Отгадайте  загадки:

                      Он так ловко и умело 

                      Направляет самолёт,

                      Потому что этот дядя

                      Замечательный  …  (пилот)

                      Трактор водит тракторист,

                      Электричку – машинист, 

                      Стены выкрасит маляр,

                      А кто стихи нам сочинял?   (поэт)

    --Чем эти слова похожи?

    --Именно об этом мы будем говорить сегодня на уроке.

       Произнесите слова-отгадки ещё раз. Какой в них звук (п): твёрдый или       

       мягкий?
    --Звук (п) – гласный или согласный?

    --Звук (п)-- звонкий или глухой?

    --Дайте полную характеристику звуку (п).

    --Как одним словом можно объединить слова пилот и поэт?

 Сегодня мы будем говорить и о профессиях. 
Найдите положение звуков (п), (п) в следующих словах. Если вы услышите звук (п) в начале слова – хлопайте в ладоши один раз. Если звук (п) в середине слова – два хлопка. А если звук (п) в конце слова, то вы молчите.

Петя, топот, почтальон, певец, парикмахер, успех, капля, карп,    

 сноп.
   --Придумайте слова со звуком (п).

   --При чтении звук (п) обозначают буквой П,п.

   --На что она похожа?

   --Найдите её в алфавите,
     --Прочитайте слоги и слова с буквой П, п на индивидуальных таблицах

	       па                         пар                            Павел

       по                         пол                           топор

       пы                        пыл                           супы

       пи                         пир                           пирог

       пу                         пух                           пудинг

       пе                         пел                            пена




  --Какое слово в третьем столбике вам незнакомо? (пудинг)
   --Кто может объяснить значение этого слова? (пудинг-запеканка из крупы, 

     творога с фруктами и другими сладостями.)

   --Какое слово в третьем столбце лишнее?  (Павел)
   --Разделите все слова на две группы.
      (живые и неживые предметы,

       съедобные и несъедобные,

       инструменты,

       слова со звуками (п), (п).)

   --Человеку какой профессии нужен топор? (плотник)
   --Кто варит супы?  (повар)

   --Кто печёт пироги? (пекарь)

   --А как получить пену? (помыть руки с мылом или с помощью стир. порошка, шампуня)

   --Как называется помещение, где стирают бельё? (прачечная)
 4. Физминутка
         Каждый день зарядку делай-

         Будешь сильным, будешь смелым.

         На зарядку становись!

         Руки вверх! Руки вниз! 
         Выше руки! Шире плечи!

         Раз! Два! Три! Дыши ровней!

         От зарядки станешь крепче, 

         Станешь крепче и сильней!

5. Работа над темой

    Ученики читают двустишия, записанные на доске:

            Писатель пишет, 

            Портной шьёт, 

            Плотник пилит,

            Певец поёт.

            Все профессии важны,

            Все профессии нужны.

--Прочитайте текст на странице 84 «Азбуки», вы узнаете, кем хочет стать Павел.
  А теперь откройте тетради для печатания.

     В тетради выполняется слого-звуковой анализ слова  пилот.

	
	
	


    Дети печатают текст, записанный на доске.
	            П п                   П п

       пи     пу     па     по    пе

       пилот                    спорт




 6.Итог  урока

    --Назовите слова, начинающие на букву П:

        * Он разносит письма.  (почтальон)

        * Он делает причёски.   (парикмахер)

        * Он шьёт платье.  (портной)

        * Он водит самолёт.  (пилот)

        * Её одерживают на поле боя, ринге.  (победа)
        * Её всегда надо говорить.  (правда)

        * Волшебное слово.  (пожалуйста)

  А я говорю вам спасибо за урок.

  --На уроке активно работали …

      Урок окончен.

